

新华社北京5月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布:应二十国集团主席国意大利总理德拉吉和欧盟委员会主席冯德莱恩邀请,国家主席习近平将于5月21日在北京以视频方式出席全球健康峰会并发表重要讲话。

中共中央办公厅 国务院办公厅印发

《关于常态化开展扫黑除恶斗争 巩固专项斗争成果的意见》

楼阳生会见波兰驻华大使赛熙军

本报讯(山西日报记者 杨文) 5月20日,省委书记、省人大常委会主任楼阳生在太原会见了波兰驻华大使赛熙军。省委常委、秘书长李凤岐出席。

楼阳生代表省委和省政府对赛熙军一行表示欢迎,简要介绍了我省统筹疫情防控和经济社会发展情况。他说,在以习近平同志为核心的党中央英明领导下,我国疫情防控取得重大战略成果,山西交出了“双零”答卷。去年全省经济稳步向好,今年实现首季开门红。“在转型发展上率先蹚出一条新路来”是习近平总书记赋予山西的重大历史使命。我们把创新摆在转型发展的核心位置,以深化改革开放增强发展动力活力,将用“三个五年”实现全面转型目标。第十二届中部博览会在山西举行,为我们与海内外客

商深化交流合作搭建了平台。波兰是最早同新中国建交的国家之一,建交以来中波关系保持健康稳定发展。近年来山西与波兰在各领域的交流合作不断深化,山西愿在两国领导人达成的重要共识指引下,深化友好交往,进一步加强和扩大各方面合作,脚踏实地,以务实态度推动双方合作取得更大成效,造福两地人民。

赛熙军高度赞誉中国及山西疫情防控和经济社会发展取得的显著成绩。他说,山西拥有悠久的历史文化,丰富的自然资源。我们非常看好山西的转型发展机遇和未来前景。他表示,将积极推动波兰各地与山西在绿色能源、生态环保等领域开展务实合作,为推动波中关系迈上新台阶作出积极贡献。

楼阳生会见出席第十二届中部博览会的中部省份省长

林武出席

本报讯(山西日报记者 杨文) 5月20日,省委书记楼阳生在太原会见了来晋出席第十二届中国中部投资贸易博览会的安徽省省长王清宪、江西省省长易炼红、河南省代省长王凯、湖北省代省长王忠林。省委副书记、省长林武,省领导李凤岐、卢东亮出席。

楼阳生欢迎各位省长率团莅晋参加中部博览会,对各省长期以来给予山西的关注、支持和帮助表示感谢,并简要介绍了山西统筹疫情防控和经济社会发展情况。他说,转

型发展是习近平总书记为山西指明的“金光大道”。习近平总书记勉励我们“在转型发展上率先蹚出一条新路来”,为山西高质量转型发展提供了根本遵循。中部地区在全国发展格局中战略地位举足轻重。实施促进中部地区崛起战略,是党中央的重大决策部署。近些年来,中部省份认真贯彻习近平总书记在推动中部地区崛起工作座谈会上的重要讲话,贯彻新发展理念,经济持续发展,发展活力不断增强,兄弟省份许多好经验好做法值得山西学习借鉴。(下转第3版)

罗清宇深入中华老字号酿造特色小镇开展入企服务时强调 坚持项目为王 深入包联帮扶 全力推动项目早建成早投产早达效

中央生态环境保护督察

进行时

中央生态环境保护督察组交办的生态环境问题全部办理

本报讯 5月20日从省生态环境厅了解到,中央第一生态环境保护督察组向我省交办的32批3123件举报生态环境问题已全部办理完毕。

办理的32批举报问题,共计责令714家企业(单位)整改,立案处罚416家,罚款3892.88万元;立案侦查5件,行政拘留5人,刑事拘留2人,约谈171人,问责102人。中央生态环境保护督察通报典型案例5起,拘留16人,问责16人,罚款4325.98万元。累计责令726家企业(单位)整改;立案处罚428家,罚款8218.86万元;立案侦查5件,行政拘留21人,刑事拘留2人,约谈171人,问责118人。32批举报问题的办理情况均按要求予以公开。(任晓明)



太原东西山 绝美风景画

本报讯 5月20日,一场小雨过后,从西山远眺,整座城市正被一片绿色包围。据统计,5年时间,我市已实施各类营造林188万亩,一幅绝美东西山的“风景画”,已展现在太原人眼前。

采取“政府引导、市场运作、公司承载、园区打造”西山生态治理新模式,大量社会资本踊跃参与到西山地区生态治理工作中。近年来,西山地区累计投资约150亿元,其中政府投资约75亿元,社会投资约75亿元,建设了17个城郊森林公园、太原植物园,对天龙山、龙山、太山等景区进行了提档升级,三季有花、四季有绿,各大城郊森林公园治山治水成效显著。目前,太原西山生态文化旅游示范区范围内累计完成造林绿化18万余亩,森林覆盖率达到38.9%。

在东山地区,建筑垃圾填埋场以及开山采石破坏面正在得到治理,绿化成效日益凸显。去年我市贯通了全长230公里的东西山旅游公路暨自行车赛道,将30处环城城郊公园串联起来,在观光旅游、体育健身、森林防火等方面发挥巨大作用。当前,我市正以创建国家森林城市为抓手,开展大规模国土绿化美化行动,投资42.9亿元,实施生态保护修复工程试点、国有大矿地质环境治理试点、营造林工程等项目,努力实现以绿养山、以绿保水、以绿护城。

(任晓明)
(专题报道见第4版)

对标对表抓整改 有力有序抓落实

李新春调研全市法院系统教育整顿工作

本报讯 5月20日,市委副书记、政法委书记李新春深入我市法院系统调研政法队伍教育整顿工作。市法院院长于昌明参加。

李新春先后来到尖草坪区法院、万柏林区法院,详细了解基层法院“一站式”多元解纷和诉讼服务中心建设及政法队伍教育整顿情况,并召开座谈会,听取我市法院系统教育整顿工作开展情况汇报。与会人员围绕政法队伍教育整顿、基层法院建设、涉法涉诉案件办理等内容发言,提出意见建议。

李新春对全市法院系统教育整顿及审判工作开展情况给予肯定,指出,要勤于政治体检,加强党的政治建设,

自觉把政治体检作为党员干部打扫思想政治灰尘、不断增强政治免疫力的重要途径,及时检视问题,及时纠正偏差,不断筑牢政法干警绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的思想根基。要打造过硬队伍,按照政治过硬、本领高强的要求,持续推进党风廉政建设和反腐败斗争,强化作风建设,增强自律意识、底线意识,筑牢拒腐防变思想防线,全力维护法律的严肃性、司法的权威性、法院干警的良好形象。要主动对标对表,紧盯查纠整改关键阶段,加大重点案件、积案结案力度,深挖彻查、提质提效,按时保量完成任务,确保整改工作改彻底、改到位、见成效。要长效整治顽疾,针对各类顽瘴痼疾,

(下转第3版)

太原云上房博会开幕

近百楼盘参展 上万租赁房亮相

本报讯 为保障人民群众生产生活的基本住房需求,吸引来并创业就业各类英才安居,促进太原经济发展,提升太原城市活力,由市房产管理局指导、太原源数科技有限公司携手各方举办的“筑巢·引凤·惠居 2021太原第二届云上房博会”于5月20日开幕,为期22天。市民可登录“云上房”房产信息平台及微信公众号参与活动,实现看房、购房、领取住房优惠等“云端”新体验。

据了解,本次房博会是我市有史以来会期最长、房源最集中、政策最优惠、服务最全面、购房最便捷的一届房展会。延续去年云上房博会的优惠政策和特色亮点,本次房

博会吸引了近百家房企和租赁机构、近百个精品楼盘项目参展,汇集了太原优质房产资源。推出购房补贴、企业让利、金融贷款等多重优惠,提供政策咨询、网签备案等高效便民服务。购房群众可以通过线上展会平台,快捷地了解太原楼市及在售楼盘信息,选择心仪的住房。

本次房博会不仅提供高品质可售房源,而且还有大批租赁住房可供选择。截至目前,共有15家租赁企业参展,以公寓房屋租为主,为有需求的群众提供上万间优质租赁住房。租房群众在领取租房优惠券后,在签订租赁合同时自动减免相应租金。

(霍铮)

本报讯 5月20日,《太原市促进诊所发展试点工作方案》出台。今后,我市诊所准入实行备案制,只要准备齐全诊所材料并符合相关要求,诊所备案机关当场为其发放《医疗机构执业许可证》。

截至2020年底,我市共有登记在册并实际运行的诊所2200余家。诊所平均执业人均为2.7人,其中,医师平均为1.6人,护士平均为1.1人。内科、口腔科、中医科、骨科、妇科等常见病、多发病诊疗业务占诊所业务的比例超过90%,在基层医疗服务中发挥着重要作用。但我市诊所整体运营质量及水平较为传统,规范化管理迫在眉睫。据介绍,此次改革,旨在完善医疗服务体系,吸引优质医疗资源下沉,满足人民群众多层次、多样化医疗服务需求,建设更多高质量、高水平的诊所,作为公立医疗服务体系的重要补充。

准入程序——由10天拿证变为当场发证

过去,诊所准入程序多,需要提交相关材料,组织专家现场审查,拿到《医疗机构执业许可证》需要10天左右。今后,诊所备案机关收到备案材料后,对材料齐全且符合备案要求的予以备案,并当场发放《医疗机构执业许可证》,而备案材料也精简为《太原市诊所备案信息表(试行)》“一张表”,这在全国首创。

以前,只有中医诊所享受备案制管理。今后,专科诊所、全科诊所都可以享受这一政策。

准入重点——由重“硬件”变为重“软件”

以前,诊所准入时,重点审核诊所的面积、设置、设施等硬件条件。今后,诊所准入时,审核重点将由“硬件”转为“软件”,更加注重医师质量,从而在根本上提升诊所服务质量。

诊所是提供常见病、多发病诊疗服务和家庭医生签约服务的医疗机构。今后,重点审核医师资质和能力,在诊所(不含中医诊所)执业的医师要取得中级及以上职称资格。

同时,鼓励在医疗机构执业满5年,取得中级及以上职称资格的医师,可全职或兼职开办专科诊所。

管理方式——由纸质化变为信息化

以前,诊所对患者的诊疗信息为纸质化管理,存在不系统、不完善等问题。今后,诊所要建立信息系统记录诊疗信息,并按照要求接入所在市、县(市、区)医疗服务监管信息系统,报送和上传诊疗信息。

我市诊所准入实行备案制

(下转第3版)

